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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím v prvních dnech
roku 2012. Není asi nic důležitějšího či
cennějšího než pevné zdraví, takže i to je
i mé největší přání do nového roku nám
všem. Ať je to rok lepší než ten minulý, ať
je to rok, kdy každý jeho den nám bude
přinášet jen radost a splněná přání. I my
se určitě budeme moc a moc snažit

a těch přání, úkolů či cílů je před námi opět dost a dost. Tak jako již čtrnáct
let se opět na tomto místě pokusím Vám předávat informace či zprávy
o dění v naší městské části. Doufám, že většina zpráv bude těch dobrých,
o těch se píše opravdu vždy lépe. Určitě i častěji přenechám tento prostor
ke svým sdělením svým kolegům, především svému zástupci ing. Martinovi
Turnovskému, který má na starosti prioritně výstavbu v naší MČ a věřím,
že Vás bude vždy rád o našich záměrech informovat on sám.

Ani dnes nemohu porušit tradiční obsah těchto příspěvků, takže mi
dovolte jako vždy ohlédnutí do dní minulých, či upozornění na některé z akcí
MČ ve dnech budoucích. Nejdříve se vrátím do úplně posledních dní roku
2011, kdy se dne 10. prosince konalo v Divadle U22 Bolka Polívky tradiční
předvánoční posezení nejen pro seniory. Vstupenky na tuto akci byly
vyprodány během několika hodin a snad i to se stalo předzvěstí opět krás-
ného odpoledne, kdy jedno vystoupení střídalo druhé a dočkali jsme se
i potlesku ve stoje po vystoupení paní Yvetty Simonové s Milanem Drob-
ným. Ohlasy byly úžasné, takže už přemýšlíme co příště. Příznivcům našich
tanečních Galavečerů mohu sdělit, že ten příští má již své konkrétní datum
v sobotu 17. Března 2012. Z programu zatím nic neprozradím, ale mohu
Vás ujistit, že se je na co těšit. O lístky bude asi velká mela, takže sledujte
další informace o zahájení předprodeje, zatím je ale opravdu čas. Pojďme
dále, v tomto čísle Zpravodaje naleznete mnoho fotografií z vánoční Uhří-
něvsi – ohlédnutí do kostelů, divadla a do muzea, kde jsme jako každý rok
slyšeli krásné koledy a hudbu v podání uhříněveských dětí (Vánoční zpívání
žáků ZŠ U Obory v divadle, zpívání koled v kostele Všech svatých žáky ZŠ
Jandusů, slavné hudební party v podání dětí z Lyry v muzeu, kde koncer-
tovali také studenti klavírní školy O.K.O. atd.), zájem byl veliký a ohlasy
úžasné. Díky Vám všem za milou předvánoční atmosféru na všech těchto
krásných akcích. Určitě ale musím zmínit také naše nejmladší žáčky ze ZŠ
Vachkova a Zvonečku, kteří nám přišli na „Tři krále“ již tradičně zazpívat
na radnici. Opravdu umí!

Tak a zpět do nového roku 2012. Jako každý rok hledáme posledního
občánka Uhříněvsi narozeného v roce 2011 a prvního novorozence roku
2012. Přihlaste se nám. Těšíme se. Pro trochu starší děti připomínám
i zápis do prvních tříd, který se koná v obou základních školách 18. a 19.
ledna tohoto roku, nezapomeňte! A když už jsem „ve školách“, rád připo-
menu, že do 17. února je přístupná výstava prací dětí školní družiny ZŠ
Jandusů v našem muzeu pod názvem „Rok ve školní družině“. A ještě tu
mám pozvání od rady Občanského sdružení Uhříněves na sobotu 21. ledna
od 16 hodin opět do muzea na přednášku pana J. Peška, který se
s návštěvníky podělí o své postřehy z Itálie a Vatikánu, kde jako duchovní
nějaký čas působil.

Vážení, dnes je to vše, zima či sněhová kalamita nás zatím netrápí, no
snad jsem to pár dní před vydáním tohoto prvého čísla našeho Zpravodaje
v roce 2012 nezakřikl a snad to tak již zůstane. O našich záměrech pro
tento rok Vás určitě já nebo kolega budeme informovat příště.

Takže ještě jednou šťastný a úspěšný celý rok 2012 a těším se kdykoliv
a kdekoliv nebo zase na tomto místě příště.

V úctě

                                                                 Milan Coller,
                                                          starosta MČ Praha 22

SLOVO ÚVODEM

TRADIČNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ
...je úspěšné každý rok, to poslední však bylo nejspíš NEJ...
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INFORMACE Z RADNICE

ŠPATNÉ SLUŽBY MÍSTNÍ POŠTY? TAK REAGUJTE ! 

Vážení čtenáři, v listopadovém UZ (to byl ten s králem Bolkem
a panem starostou na titulní stránce) jsme zveřejnili dopis paní
vedoucí místní pobočky České pošty, kde vyzývala všechny, kterým
není Zpravodaj doručován do poštovních schránek, aby to oznámili na
poště anebo zatelefonovali. Protože jen tak může být proveden pohovor
s konkrétní poštovní doručovatelkou v konkrétní lokalitě, aby svoji práci
konala důsledně. Na základě dalších stížností občanů jsem opět paní
vedoucí kontaktovala, byla velmi vstřícná a osobně pak vyřešila kon-
krétní stížnost. Zdůraznila nutnost, aby byla pošta informována o nedo-
ručování Zpravodaje a to co nejdříve a s uvedením konkrétních míst.

Proto vás opět vyzývám, abyste při nedoručení Zpravodaje ihned
kontaktovali vedoucí místní pobočky pošty, paní Elišku Veselou, anebo tuto
nemilou, příliš často se opakující chybu doručovatelky vaší pošty ohlásili
na telefonním čísle:

- protože snad pouze a jenom tímto způsobem může být zjednána tolik
očekávaná náprava.

Věřím, že se nám touto společnou a důslednou snahou podaří nešvar
nedoručování UZ odstranit.

Olga Jandová, tajemník úřadu

Na svém 25., 26. a 27. zasedání, která se konala v listopadu a v pro-
sinci 2011, projednala Rada MČ Praha 22 mimo jiné záležitosti, ve kte-
rých přijala následující usnesení:

Souhlasila:
• s výběrem uchazeče na výběr zhotovitele akce „Stavební úprava komuni-

kace ul. Františka Diviše – parc. číslo 2176/5, Praha 22“, a to firmu: CHIC,
s. r. o., Tuchoměřice;

• s výběrem uchazeče na výběr zhotovitele akce „Stavební úpravu chodníku,
ul. Žampionová, Praha 22 spočívající ve vybudování nového chodníku ul.
Žampionová č. 173/3, k. ú. Pitkovice“, a to firmu: STARP, s. r. o., 273 51
Unhošť;

• s výběrem uchazeče na výběr zhotovitele akce „Stavební úpravy chodníku
spočívající v odstranění stávajícího povrchu a výstavbě nového chodníku
z důvodu následné montáže přístřešků MHD v ul. Pod Markétou, K Netlu-
kám 2x a ul. Přátelství“, a to firmu: Klíma Pavel, 155 00 Praha 5;

• s výběrem uchazeče na výběr zhotovitele akce „Studie variantní koncepce
řešení pro návrh územního plánu Prahy – oblast bývalé skládky, MČ Praha
22“, a to firmu: Architektonická kancelář Kolpron, s. r. o., 150 00 Praha 5;

• s výběrem zhotovitele akce „Přístřešky MHD BUS“, a to firmu Dopravní
podnik město Hradec Králové za cenu 324 000 Kč vč. DPH;

• zřízením úplatného věcného břemene k pozemkům parc. č. 260/3 v k. ú.
Pitkovice a parc. č. 2110, 2112/1, 2174,2175,956/3, 2075, 2076, 2080,
2081, 2088/2, 2110, 2112/1, 2125, 2174 a 2175 v k. ú. Uhříněves ve
prospěch společnosti PREdistribuce, a. s., 150 00 Praha 5 za cenu dle
znaleckého posudku + DPH;

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemku parc. č. 1793/7 v k. ú.
Uhříněves ve prospěch spol. Pražská plynárenská Distribuce, a. s., 145 08
Praha 4 za cenu 105 Kč + DPH;

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemku parc. č. 219/65 v k. ú.
Pitkovice ve prospěch spol. T-Systems Czech Republic, a. s., 140 21
Praha 4 za cenu 12.920 Kč + DPH;

• s prodloužením nájemní smlouvy na NP v objektu Semanského čp. 77/4
v Uhříněvsi s MVDr. Jiřím Hatinou, 267 61 Cerchovice na dobu neurčitou
s výpovědní lhůtou 1 rok;

• s ukončením nájemní smlouvy na pronájem NP č. 2 v DPS I. v čp. 1270
na Novém náměstí v Uhříněvsi s panem Johnem Campbellem ke dni 
13. 12. 2011 a s prominutím nájemného za měsíc prosinec 2011 ve výši
200 Kč;

• s přechodem pronájmu NP v Lékařském domě v čp. 1431/20, Uhříněves
dle nájemní smlouvy s MUDr. Markétou Kolomazníkovou na společnost
Ordinace PL Uhříněves, s. r. o., Nové náměstí 1431/20, 104 00 Praha 114
od 1. 1. 2012 a s MUDr. Jiřím Turkem – stomatologická ordinace na spo-
lečnost STOMATOLOGIE DENS, s. r. o., Nové náměstí 1431/20, 104 00
Praha 114, od 1. 1. 2012;

• se zvýšením ceny inzerce v UZ od ledna 2012 dle návrhu v důvodové
zprávě;

• s umístěním nádoby společnosti EKOLAMP, s. r. o, na úsporné kompaktní
zářivky a výbojky ve vestibulu radnice.

Nesouhlasila:
• s prominutím nájmu za nebytový prostor v čp. 78 v ulici Přátelství za měsíc

únor 2012 panu podnikateli Dang Khanh Thuan, bytem K Netlukám 957,
Praha 114. 

Vzala na vědomí:
• výroční zprávy ZŠ U Obory, Praha 10, Vachkova 630, ZŠ Praha 10, nám.

Bří Jandusů 2 a MŠ, Praha 10, Za Nadýmačem 927 za školní rok
2010/2011;

• informaci o úpravě ČOV Říčany a záměrech města Říčany, které by měly
příznivě ovlivnit míru zabahňování vodního toku Říčanského potoka;

• informaci o výstavbě 4 učeben v areálu školní družiny a pověřila pana ZS
Ing. Turnovského k dalšímu jednání;

• informaci o stavu a potřebách základního školství a školního stravování
v MČ Praha 22 s výhledem do školního roku 2017/2018;

ZPRÁVY Z RMČ A ZMČ

267  713  087

• zápis děti do 1. tříd uhříněveských základních škol, jejichž je zřizovatelem,
a to včetně řádného a mimořádného termínu zápisu a postupu pro školní
rok 2012/2013;

• zápis z 1. dílčího přezkoumání hospodaření MČ Praha 22 za období leden
– říjen 2011; 

• zápis z jednání školské komise, komise kultury a zájmových organizací,
komise dopravy, bezpečnosti a pořádku, komise životního prostředí a zápis
z jednání redakční rady UZ včetně harmonogramu vydání UZ v roce 2012.

Na svém 6. zasedání ZMČ, které se konalo ve středu 7. 12. 2011, pro-
jednalo ZMČ záležitosti, ve kterých přijalo tato usnesení:

Schválilo:
• zásady rozpočtového provizoria městské části Praha 22 na rok 2012
• přijmutí daru části pozemku parc. č. 168/157 o výměře 2 m2 v k. ú. Pit-

kovice od společnosti CENTRAL GROUP, a. s., 140 00 Praha 4;
• přijmutí daru pozemku parc. č. 1920/332 o výměře 1381 m2 v k. ú. Uhří-

něves od společnosti EKOSPOL, a. s., 170 00 Praha 7; 
• přijmutí daru komunikací vybudovaných na pozemcích prac. č. 1920/332,

1920/104 a 2156/4 v k. ú. Uhříněves v rámci stavby obytného souboru
„Viladomy Uhříněves“ od společnosti EKOSPOL, a. s., 170 00 Praha 7; 

• odejmutí svěřené správy MČ Praha 22 u pozemků parc. č. 68/1, 68/9,
68/17, 69 a 224/8 v k. ú. Hájek u Uhříněvsi;

• odejmutí svěřené správy MČ Praha 22 u pozemků parc. č. 108/24,
108/25, 219/171, 219/347 v k. ú. Pitkovice;

• odejmutí svěřené správy MČ Praha 22 u pozemků parc. č. 1793/10, 2020,
2021, 2153, 2154, 2171 a 2172 v k. ú. Uhříněves;

• prodej částí pozemku parc. č. 974/2 v k. ú. Uhříněves o výměře 25 m2 a
2 m2 za cenu 2 640 Kč/m2, tzn. celkem za 71 280 Kč;

• podání žádosti MHMP o zápis změny údajů v rejstříku škol a školských
zařízení, a to o změnu nejvyššího povoleného počtu žáků ve školní družině
Základní školy, Praha 10, nám. Bří Jandusů 2 na 220 žáků a ve školním
klubu Základní školy, Praha 10, nám. Bří Jandusů 2 na 240 žáků s účin-
ností od 1. 9. 2012;

• udělení čestného občanství MČ Praha 22 panu Boleslavu Polívkovi jako
zvláštní projev úcty významné osobnosti uměleckého života a za repre-
zentaci MČ Praha 22.

Vzalo na vědomí:
• informaci o 4. jednání finančního výboru;
• předložený zápis z jednání kontrolního výboru.

Ing. Olga Jandová, tajemník úřadu
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ZPRÁVY Z ODBORŮ A INFORMACE

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

NOVÁ SLUŽBA E-UTILITY REPORT

Městská část Praha 22 nově nabízí stavební-
kům bezplatnou službu e-Utility Report, která
umožňuje hromadné vytvoření žádostí o vyjá-
dření k existenci inženýrských sítí.

Stavebník si prostřednictvím elektronického
formuláře vyplní žádost a tuto následně rozešle
elektronickou cestou všem správcům technické
infrastruktury, kteří jsou pro dané území aktivně zapojeni do služby. Pro
ostatní správce sítí technické infrastruktury, kteří prozatím neumožňují příjem
žádostí touto formou, jsou následně vygenerovány PDF soubory pro možnost
vytištění a doručení buď poštou, nebo osobním podáním u příslušného
správce. Takto vytvořené žádosti jsou v souladu s platnou legislativou.

Ve spolupráci s provozovatelem služby byl pro působnost našeho staveb-
ního úřadu sestaven tzv. registr správců. V tomto registru je veden seznam
správců, jejich sítě se v daném území mohou vyskytovat.

Další informace o poskytované službě můžete získat na adrese:
http.//verejnost.mawis.eu, samotná služba e-Utility Report je přístupná na
adrese http://cz.mawis.eu/praha22/.

Ing. Lenka Vopravilová

ÚSPORY ENERGIE V DOMÁCNOSTI – TOPENÍ

Vytápění v domácnosti se podílí na celkové spotřebě
energie z 60 %. Je potřeba dávat pozor zejména na udr-
žování optimální teploty místností, správným způsobem
větrat místnosti a nevytvářet překážky a bariéry v přístupu
tepla. Je-li v domácnosti instalované podlahové vytápění,
je potřeba zaměřit pozornost na správnou regulaci. Podla-
hové vytápění má velkou setrvačnost a vyžaduje zcela
jiný přístup než vytápění topnými tělesy.

Hlavní, jak již bylo zmíněno, je nepřetápět místnosti. Doporučené teploty
v jednotlivých místnostech jsou: obývací pokoj 20 – 22 °C, ložnice 18 – 20 °C,
dětský pokoj 20 – 21 °C, koupelna 22 – 24 °C, chodby 17 – 19 °C. Místnosti,
které nejsou trvale obývané (pokoj pro hosty, komora, spíž atd.) je vhodné
pouze temperovat. Snížením teploty o pouhý 1 °C lze ušetřit přibližně 6 %
spotřebované energie. Pokud odcházíte do práce nebo mimo domov, je
vhodné snížit teplotu na 17 °C. Při dlouhodobějším opuštění domu nebo bytu
snižte teplotu až na 15 °C. Před spaním je rovněž vhodné výkon těles ve
všech místnostech snížit. V chladnějším pokoji se většině lidí spí lépe a je to
zdravější pro organizmus. Je dobré upozornit na skutečnost, že pocit tepla
ovlivňuje kromě teploty také relativní vlhkost vzduchu. V místnosti s velmi
nízkou vlhkostí je pro dosažení stejného pocitu tepla potřeba zvýšit teplotu
o 2 – 3 °C. 

Pokud větráte místnosti, doporučuje se větrat krátce, ale intenzivně. Při
rychlém intenzivním vyvětrání se vzduch ochladí, ale stěny pokoje zůstanou
teplé. Doporučuje se větrat třikrát denně po 10 minutách. U pomalého a dlou-
hého větrání pootevřeným oknem je tomu právě naopak – dochází k vychlad-
nutí stěn a pro jejich ohřátí je následně potřeba velké množství tepla. Dveře
do chladnějších místností je vhodné zavírat. 

Zatažením závěsů nebo žaluzií v noci se rovněž omezuje únik tepla oknem.
Je ovšem třeba upozornit na skutečnost, že závěsy slouží jako užitečná izo-
lace pouze v případě, pokud zakrývají okna a nikoli topná tělesa (radiátory).
Topné těleso by mělo mít kolem sebe prostor a nemělo by být zaprášené ani
zakryté dekoracemi nebo nábytkem. Zejména je důležité umožnit volné pro-
udění vzduchu ke spodní straně topného tělesa a nad ním ponechat volný
prostor pro stoupající teplý vzduch. Radiátory je také vhodné pravidelně čistit
od prachu. 

Alžběta Pokorná, pro Ekoporadnu Praha

ODBOR VÝSTAVBY MOBILNÍ OBCHODNÍ KANCELÁŘ
PRAŽSKÉ PLYNÁRENSKÉ, A. S.

Termíny přistavení :

dne  23.01.12   od   14,30   do   17,00 hod. 
dne  27.02.12   od   10,30   do   13,30 hod.
dne    3.04.12   od   12,00   do   14,30 hod.
dne  15.05.12   od     8,00   do   11,00 hod.
dne  14.06.12   od   12,00   do   14,30 hod.

Mobilní kancelář bude umístěna v dodávkovém automobilu VW
Transporter, označeném logem Pražské plynárenské, a. s., zaparko-
vaném na parkovišti Úřadu MČ Praha 22 – Uhříněves, Nové nám.
1250 / 10.

Pražská plynárenská,a.s. ve spolupráci s dceřinou společností Měření
dodávek plynu, a. s., a Úřadem MČ Praha 22 nabízí odběratelům zemního
plynu novou službu - tzv. „mobilní obchodní kancelář, jejímž prostřed-
nictvím si stávající i potenciální zákazníci Pražské plynárenské,
a. s., mohou vyřídit záležitosti, související s odběrem zemního plynu bez
návštěvy kontaktních míst v Praze 2 a 4.

Mobilní kancelář poskytuje zejména následující služby :

• zahájení, převod a ukončení odběru zemního plynu
• změny smluvního vztahu (způsobu placení, zasílací adresy, jména atd.) 
• převzetí reklamace
• výměna, kontrola a zaplombování plynoměru
• informace k otázkám, souvisejícím s dodávkami zemního plynu
• tiskopisy a informační brožury

Služeb mobilní kanceláře mohou využít i občané přilehlých obcí
a částí Prahy.

Bližší informace na: 267 175 174 a 267 175 202, www.ppas.cz

PRO VAŠI INFORMACI...

HATHAJÓGA 

Lekce je vedena v klidném tempu, je zaměřená na správné provedení-
pozic a výdrž v nich, práci s dechem a relaxaci.

Úterý 10.15- 11.45, 24.1.- 27.3. 2012
Středa 19.15- 20.45, 25.1.- 28.3. 2012

POWERJÓGA 
Dynamická jóga, silověji zaměřená, cvičení vyrovnává svalové dysba-
lance, tvaruje problémové partie, zlepšuje svalové napětí,..

středa 18.00- 19.00, 25.1.- 28.3. 2012

MÍSTO
Nová tělocvična, rehabilitační centrum Elpeko, Bečovská 656, Praha 10-
Uhříněves

REZERVACE A INFO
Kurzy vede cvičitelka jógy Irena Pohanová, tel. 737 076 337
Nebo: irenajoga@email.cz, www.irenayoga.cz.

Irena Pohanová

01_2012_UZ 2012  6.1.2012  13:42  Stránka 4



1/2012 UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ 5

INFORMUJEME

MÍT, ČI NEMÍT?
ANEB V INZERCI NOVĚ...

Do nového roku jsme mimo jiné vstoupili s další formou podání inzerátu

v našem Zpravodaji - a byl to více než šťastný krok, soudě podle nezvykle

velkého počtu výhradně pozitivních ohlasů na tento nový způsob reklamy...

Po dvou měsíčních zkouškách, ve kte-

rých jsme v našem Zpravodaji (4 500

výtisků) distribuovali jídelní menu místní

známé restaurace formou vloženého letáku,

nám výsledky zpětné vazby ukázaly (z hle-

diska záměru potvrdily), že občané bez

výjimky kladně přijali tento druh a tuto

podobu informace. Naprostá většina

respondentů, zpravidla zde v obci pracují-

cích, si pochvalovala možnost takového

aktuálního měsíčního přehledu jídel a cen,

který lze prostě vyjmout a uschovat („dát

na oči“, připíchnout na nástěnku v kanceláři

či jen tak pohodit na stůl).

Neméně spokojený byl také samotný inzerent, který nám tento neočeká-

vaně velký „letákový efekt“ potvrdil zprávou o tzv. skokovém nárůstu tržeb,

což by také mělo být pro ostatní uhříněveské restauratéry (a nejen pro ně)

oním zásadním a rozhodujícím faktorem v odpovědi na logickou otázku: mít

svůj jídelníček v UZ, či nemít? 

Jistě, „koláč je jen jeden“, řečeno s autorem Das Kapital, na druhou

stranu je tu celkem levná (pro skeptiky podezřele lákavá) příležitost si z něho

řádně ukrojit - náklady na tuto vkládanou, v mnohém ohledu účinnější

reklamu jsou totiž oproti běžným platbám za inzerci citelně nižší. 

A v posledku výčtu všeho dobrého jest pro nás všechny spokojenost, stále

častěji se vracejícího občana strávníka - občana zákazníka, konzumenta,

spotřebitele...

Ivan Rosa

LUPIČ PŘEPADL HERNU

Ve středu 2. listopadu došlo v herně baru v ulici Na Spojce v Praze 10
k loupežnému přepadení. Případ vyšetřují kriminalisté Obvodního ředitelství
policie Praha IV.

Událost se stala krátce před desátou hodinou ráno. V tu dobu vstoupil do
herny neznámý muž ozbrojený střelnou zbraní. Pětadvacetiletá barmanka mu
tak ze strachu o svůj život vydala necelé tři tisíce korun a mobilní telefon.
Hned poté místo opustil.

V průběhu vyšetřování tohoto případu kriminalisté zjistili, že zmíněná herna
nebyla prvním podnikem, který tento muž navštívil. Ten den dopoledne před
loupeží, a také krátce po loupeži, se ještě se svým společníkem pohyboval
v prostorách dalších dvou heren v ulici Ruská a Vršovická. Tady ale naštěstí
k žádnému loupežnému přepadení nedošlo.

Kriminalisté v této souvislosti pátrají po dvou neznámých mužích ve věku
kolem 25 let. Hlavní pachatel má střední, atletickou, přibližně 180 cm vyso-
kou postavu a tmavé krátké vlasy. V době činu byl oblečen do tmavé zimní
bundy s kapucí olemovanou kožešinovým límcem a modrých džínových kal-
hot. Na nohou měl světlé boty s výraznou špičkou a oranžovými tkaničkami.
Na rukou měl černé rukavice. Ozbrojen byl pistolí.

Muž, který se pohyboval v jeho společnosti, má hubenou, přibližně 180 cm
vysokou postavu a tmavší krátké vlasy. Oblečen byl do zelené mikiny se svět-
lým potiskem kruhového tvaru na hrudi a modrých džínů. Na nohou měl
černé boty. Hovořil česky bez přízvuku. 

Jakékoliv informace k těmto dvěma mužům přijme Policie ČR na lince 158.

Kpt. Bc. Eva Stulíková

POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY
Místní odd. v Uhříněvsi (policejní dům),
tel.: 274 868 059, e-mail: p4mopuhrineves@mvcr.cz
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HISTORIE

UHŘÍNĚVES NA STARÝCH POHLEDNICÍCH... DÍL 5.

Po krátké jízdě s červeným bourákem v minulém čísle se vracíme do seriálu obrazových pamětí příspěvkem pana Tomáše Roučky a Marie Soustružníkové,
abychom uzavřeli onen pomyslný kruh, na jehož počátku byly moje dvě nevinné otázky: „Kdo to vlastně byl, ten pan Filip, že měl tak hezkou vilu? A kde ten
barák vůbec stojí?“ Sotva jsem tohle vyslovil, už jsem měl na stole několik vašich odpovědí - a precizních! Už si holt budu muset na tuto vaši excelentní
paměť zvyknout, abych se mohl lépe vyrovnat s faktem, že já si na rozdíl od vás nepamatuji zhola nic... Váš zájem o tato ohlédnutí mne však těší, děkuji vám
za krásné (lidské) reakce, jakož i za milá přání do nového roku... a propos! - nejsem nijak spřízněn s rodinou místního kováře Rosy, i když bych jím asi rád
byl, když se o něm tak hezky ve svých dopisech zmiňujete (hned po onom dotazu na můj původ) a pravda, moc hezky se to čte...

Ale teď už k dopisu a informacím pana Roučky, který ke svému výkladu připojil i fotografii, na níž má být vila pana Vojtěcha Filipa údajně zachycena a ze
které jsem tak trochu v paf, čili v rozpacích (tak trochu popírá, co jsem právě o něco výše vyslovil, nebo mám kromě paměti špatné i oči). No, řekněte, může
tohle opravdu být ten dům?! Vždyť si není, jak i sám autor příspěvku a mých nočních můr přiznává, ani za mák podoben! Nechci se nijak dotknout autorů
těchto příspěvků, jejich níže uvedené příspěvky jsou potěchou pro oči, duši i mozek, avšak! Byl jsem tam, v ulici Přátelství, naproti Normě, za pizzerií, na
cestě k nádraží u dvou paneláků... vyfotil jsem si ho, prohlížel si ho, studoval, osahával, prstíkem oťukával, málem i ochutnal - a vůbec jsem se v tu chvíli
choval jako pes, jen abych tomu přišel na kloub. Vždyť se na těch budovách neshoduje ani jediná zeď, příčka, okno... co dím, okno, ani ten rezavej hřebík!
A tak vás tedy znovu prosím o informace vedoucí k bezpečné (rozuměj konečné) identifikaci domu pana Filipa, o kterém dnes už vím víc než o tom svém
(včera jsem marně hledal uzávěr vody). Dejte mi důkaz, aby ten kruh už mohl být konečně kruhem - sic nebudu již dále hořet, jíst, ni zpívat již....

Paní Marie Soustružníková nám k panu Filipovi a jeho vile píše:
(oba příspěvky otiskujeme pro jejich kvalitu v plné nezkrácené podobě)

...jsem uhříněveskou rodačkou, nicméně od roku 1948 žiji v Běchovicích

u Prahy. Z dob svého dětství a mládí si pamatuji na zmíněnou vilu

i strážní domek – snímky uveřejněné v č. 11/2011. Vilu tehdy

vlastnil pan Filip se svou hezkou židovskou manželkou, ve

vile též bydlely dvě mladší a svobodné sestry p. Filipa, tyto

byly hudebně velmi vzdělané a dávaly tzv. kondice ve hře na

klavír. Tehdy se žádná kulturní akce nekonala bez jejich hudeb-

ního doprovodu či příspěvku. Také si pamatuji, že obě dámy 

zůstaly až do pozdního věku slečnami.

Pan Filip byl vysoký a štíhlý muž, jeho vystupování bylo vždy

neokázalé, skromné a možno říci distingované. Využito současného

výrazu, byl charismatický. Přirozená inteligence vyzařovala z jeho

osobnosti a též z osobnosti jeho manželky.

Před válkou vlastnil s rodinou firmu na dovoz a rozvoz uhlí. Z uhříněveského nádraží jsem tehdy chodívala

na vlak takzvanou „uličkou“ a přecházela jsem zvláštní kolej, vedoucí na pozemek p. Filipa. Tato kolej spojovala uhříněveské

nádraží se sklady na tomto jeho pozemku.

Mám též ve vzpomínkách, že po rodině p. Filipa nezůstal žádný potomek, manželé do svého stáří zůstali bezdětní...

A vzpomínky pana Roučky:

...Abychom si byli schopni řádně zodpovědět všechny otázky, musíme se přenést do poloviny 19. a začátku 20. století. Pan Vojtěch Filip byl velkoobchod-

níkem s uhlím, dřevem a stavebním materiálem v Uhříněvsi. Zemřel 29. 1. 1922. Za manželku měl Antonii Doršnerovou. Zřejmě není náhoda, že je vila pana

Vojtěcha Filipa dána na zobrazený pohled, protože vzadu tohoto pohledu Pražské ulice je před velkým komínem Hospoda Na kotvě, kterou paní Antonie

Doršnerová (Filipová) vlastnila. Vojtěch a Antonie spolu měli tři děti. Františka Filipa, který se narodil 1. 4. 1906 a byl pokračovatelem velkoobchodu svého

otce, Marii Filipovou nar. 29. 8. 1904, která hrála a vyučovala hře na klavír a Helenu Filipovou nar. 20. 10. 1902, která rovněž hrála a vyučovala hře na housle.

...Vojtěch Filip byl bratrem dlouholetého ředitele Spolkové rolnické továrny na cukr v Uhříněvsi Františka Filipa, který se narodil 18. 7. 1837 a zemřel 

1. 5. 1922. Pan František Filip byl též dlouholetým předsedou místního pěvecko-hudebního spolku Hlahol. Byl oddán s Marií Doušovou a měli dceru Františku

Vojtěšku Filipovou, která se narodila 19. 4. 1866 a zemřela 16. 7. 1899. Františka Vojtěška Filipová se provdala za Rudolfa Maria Jana Stockar von Bernkopf,

který se narodil 16. 10. 1850 v Sazené u Velvar a který zemřel11. 4. 1904 v Praze. Spolu měli tři děti Jaroslava Františka, Rudolfa Františka a dceru Marii

Rudolfu která se provdala v roce 1907 za Miloše Kolihu a byla tak pramatkou současných rodů Štys a Urban.

František i Vojtěch Filipovi jsou pochováni na místním hřbitově v rodinné hrobce.

Překrásná vila na obrázku stojí za parkovištěm NORMY, vedle dvou panelových domů, tedy mezi uličkou k nádraží a dnešní ulicí Přátelství. Když jsem se

tuto vilu pokoušel najít, podařilo se mi ji identifikovat pouze podle typických „cukrovarských“ sloupů u vrat vjezdu, které stojí dodnes. Dnešní podoba je od

té na obrázku totiž velice vzdálená. Trochu mi to připadá, jako kdyby kdosi vzal českou korunovační korunu a kladivem z ní vytvořil hladkou přilbici. Tato vila

zbavená ozdob a nadstaveb, se změněnými okny spolu s necitlivými přístavbami vzadu za budovou nemá s původním vzhledem již téměř nic společného.

V současné době má dům novou střechu a zřejmě bude mít i fasádu, ale původní vzhled je navěky pryč. BOHUŽEL...

Dovětek pod čarou

... a s posledními Vašimi slovy, Tomáši, pravím amen... Lidi jsou lidi, říkával pan Werich, jehož domek na Kampě už také dávno není, co kdysi býval...
A vlastně už nikdy nebude.

Ivan Rosa
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FOTOGALERIE

V dnešním obrazovém ohlédnutí se vrátíme - netoliko sentimentálně, toliko s pokorou snad - do jehličím provoněného, 

k prasknutí nabitého muzea, kde andělský hlas dítek našich pěl... 

Balady o Něm a Jeho bolestné cestě, 

O našem privátním, třpytivém Babylonu,

O našich krásných, malých životech... VÁNOČNÍ KONCERTY

Se starým rokem jsme se rozloučili
vánočními koncer ty. První vánoční
vystoupení ZUŠ LYRA se konalo
v pondělí 12. prosince v Uhříněveském
muzeu. Vzhledem k ohlášené návštěvě
našeho pana starosty byl o tento kon-
cer t ze strany našich žáků nebývalý
zájem. Do muzea jsme se vskutku
nevešli. Pan starosta nám přišel podě-
kovat za říjnové vystoupení u příležitosti „Uvítání krále Boleslava I. v Uhří-
něvsi“ a předal nám překrásné poděkování v podobě obrázku i za krále
Boleslava. Druhé vystoupení již probíhalo v příjemné, klidné vánoční
atmosféře. Na obou těchto vystoupeních jsme dali příležitost hlavně
našim nejmenším, kteří se ještě velkých koncertů neúčastní.

Ve středu 21. prosince jsme se rozloučili s rokem 2011 Předvánočním
koncertem obou škol v kostele Panny Marie Královny Míru v Praze 4.

Do nového roku přejeme všem hodně pohody, zdraví
a moc se na Vás těšíme v roce 2012.

Mgr. Ivana Šormová

O.K.O V MUZEU

Dne 11. 12. uskutečnilo naše O.K.O vánoční přehrávku v Uhříněveském
muzeu a 18. 12. v Hotelu Myšlín. Menší děti měly radost, zvláště když si
mohly zahrát koledy. Větší se radovaly ze svých dosažených výkonů.

Chtěla bych touto cestou poděkovat ing. Klichovi, panu Peřinovi, redakcím
a všem lidem dobré vůle.

Přejeme Vám dobrý rok.

Marta Marečková, O.K.O

O.K.O. – ODBORNÉ KLAVÍRNÍ ODDĚLENÍ
e-mail: marta.mareckova.oko@atlas.cz 
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ŠKOLY

ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: zsjandusu@zsjandusu.net

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ

Opět tu máme zpravodajství z Vánočního zpívání. Letošní představení
proběhlo s velkými přípravami. Děti si připravovaly kostýmy a rekvizity,
někdy i za vydatné pomoci rodičů či paní učitelky. Generální zkouška se
uskutečnila ve středu v divadle, utvořili jsme pořadí, ve kterém budou
jednotlivá vystoupení probíhat. 

Stejně jako vloni bylo divadlo vyprodané. A jelikož je o lístky na
Vánoční zpívání velký zájem, nemůžeme vždy uspokojit všechny poža-
davky rodičů. S kapacitou 294 míst k sezení a počtem 320 žáků školy
to ani nejde. Doufám, že nám prominete, pokud se na vás nedostalo. 

Vystoupení zahájili páťáci písní Jsou svátky. Druháčci, třeťáci a pak
prvňáčci přednesli pásmo básní, koled a také nám předvedli nejen hru
na hudební nástroje, ale i jízdu na kolečkových bruslích. Následovala 
6. A s kytarovým doprovodem pana učitele Schröttera a sbor 8. a 9. tříd
s písní Medvídek. První část vystoupení zakončil milý host Josef Vág-
ner.

Po přestávce pokračovali
žáci 5. A písní Světové
vánoce, čtvrťáci koledami se
sólovým zpěvem Kačky
Černé, sbor dívek 8. a 9. tříd,
sedmáci Ladovskou zimou
a pak famózní vystoupení 
2. A. Závěr patřil sboru 5. B,
8. a 9. tříd s písní Půlnoční. 

Děkuji všem žákům, kteří zpívali. Není jednoduché stát na jevišti před
plným sálem, překonat trému a zpívat. Děkuji všem kolegyním a kole-
gům, kteří se podíleli na přípravě a zdárném průběhu Vánočního zpívání.

Děkuji Daně Baumrukové za velkou pomoc při organizaci zpívání. Díky
patří i zvukaři panu Lysému a panu Teslíkovi za výbornou spolupráci
v divadle.

Mgr. A. Klemencová

UHŘÍNĚVESKÝ ZVONEČEK 2011 – VÝSLEDKY 6. ROČNÍKU

Do soutěže se nám letos přihlásilo 20 kolektivů, 25 jednotlivců a 1
předškolák. Poprvé v historii soutěže se zúčastnila také jedna celá rodina.
Odevzdané zvonečky byly opět krásné, jejich výtvarné zpracování
a použitý materiál byly velmi rozličné. Sešly se nám zvonečky, které byly
vyrobeny z plechu, z pediga i ze šťourátek do uší.

A nyní již k výsledkům:

Za účast v soutěži moc děkujeme.
Iva Teslíková a Mgr. Miroslava Hronková

ROZSVÍCENÍ BETLÉMU

V pátek 25.11.2011 byl u ZŠ nám. Bří Jandusů slavnostně rozsvícen
Betlém (již poosmé). Děkuji panu faráři Jaroslawu Batógovi za jeho krátké
slovo při rozsvícení Betlému. Děkuji také všem učitelům, kteří tuto akci
připravovali, především pak paní učitelce hudební výchovy Veronice Pelc-
rové za pásmo koled, paní učitelce Petře Tamelové za přípravu figurek
do Betlému a panu Tamelemu, který je „otcem myšlenky“ rozsvícení Bet-
lému a sponzorem občerstvení.

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

Kategorie předškoláci

David Teslík

Kategorie mladší žáciKačka Hanzlová, 2.A (ZŠ Bří Jandusů)Míša Palásková, 5.B (ZŠ Bří Jandusů)Zita Pálfiová, 2.C (ZŠ Bří Jandusů)
Kategorie starší žáci

David Dvořák, 8. ročník (ZŠ Vachkova 941-speciální)Vladimír Sviták, 8. ročník (ZŠ Vachkova 941-speciální)

Kategorie dospělí

Vladimíra Kokošková Vladimír Landa

Rodiana Andreasova

Kategorie kolektivy
Mateřská škola Za Nadýmačem

oddělení Berušky
oddělení Králíčci
oddělení Motýlci

oddělení Rybičky
oddělení Veverky

oddělení Žabky

Školní družina při ZŠ nám. Bří Jandusů
1. oddělení pí uč. M. Teslíkové

2. oddělení pí uč. D. Pavlové
3. oddělení pí uč. V. Poupětové
4. oddělení pí uč. K. Tomešové

5. oddělení pí uč. D. Hájkové
6. oddělení pí uč. M. Siškové

VÁNOČNÍ DÍLNA

Je sobota 26. listopadu, den, který
většina lidí využívá k nákupům, odpo-
činku a lenošení. V ZŠ nám. Bří Jan-
dusů je to ale jinak. Ze tříd se ozývá
veselé pokřikování, hovor, smích.
Dospělí i děti přišli na vánoční dílnu.
Mohou si vyrobit adventní nebo
závěsné věnce, svícny i jiné dekorace
z přírodních materiálů, které už jen
svou vůní připomínají blížící se Vánoce. Můžete vyzkoušet svou šikovnost
při zdobení perníčků, děti vyrábějí přáníčka, zápichy a další drobnosti,
které pomáhají vytvářet tu krásnou vánoční pohodu. Po několika hodi-
nách pilné práce návštěvníci odcházejí s krásnými výrobky a s příjemným
pocitem, že dárkem vlastnoručně vyrobeným udělají radost někomu blíz-
kému. Děkujeme všem, kteří s námi prožili příjemné předvánoční dopo-
ledne a již dnes se těšíme na vánoční dílnu v příštím roce.

Mgr. Jana Petrovičová, zástupkyně ředitele
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MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz

MIKULÁŠSKÉ ČERTOVINY

Na úterý a středu 6. a 7. prosince
jsme k nám do školy pozvali jako
každý rok předškoláky ze školky
s jejich paní učitelkami. Po úvodním
přivítání se děti rozdělily do skupin.
Každou skupinu doprovázeli hodní čertíci a společně s dětmi plnili úkoly
na jednotlivých stanovištích. Moc se líbila práce na interaktivní tabuli,
soutěže v tělocvičně, i výroba vánočních dekorací a čertíků. Na závěr si
všichni společně zazpívali vánoční koledu. Děkujeme paním učitelkám
z mateřské školky za návštěvu naší školy a za aktivní pomoc při akci.

Mgr. Jana Petrovičová, zástupkyně ředitele školy

SBÍRALI JSME SUCHÉ PLODY

Naše třída se zúčastnila soutěže o nejlepšího sběrače lesních plodů
a suchého pečiva pro lesní zvěř. Účastnily se jí třídy z celé Prahy a trvala
od září do listopadu. Podnik Lesy hl. města Prahy soutěž vyhodnotil a ta
nejlepší skupina vyhrála program v zookoutku, dokonce budou moci pře-
spat v lese. Naše třída si vedla dobře, protože ze všech tříd, které se v naší
škole soutěže účastnily, nasbírala nejvíc: 254 kg kaštanů, 57 kg žaludů
a 21 kg suchého pečiva. Naše účast probíhala tak, že nám paní učitelka
nejprve všechno vysvětlila a pak nám řekla, že máme nosit do školy
nasbírané kaštany, žaludy nebo pečivo. To bylo jednoduché. Jednou jsme
také vyrazili na žaludy společně. Je dobře, když něco, co se dá najít na
zemi, pomůže zvířátkům přežít zimu. Kaštany a žaludy jsou moc hezké
a my jsme je rádi sbírali, protože snad každého potěší, když najde ve spa-
daném listí malý, lesklý a hladký kaštánek. Tato soutěž se nám všem líbila
a máme radost, že jsme pomohli zvířátkům a dostali sladkou odměnu.

Pavel Kurek, 2. C

ZPÍVÁNÍ KOLED V KOSTELE

Je poslední předvánoční den, kdy jsou žáci ještě ve škole a je tedy
čas na naše tradiční zpívání koled v kostele Všech svatých v Uhříněvsi.
Letošní zpívání koled jsme pojali také jako vzpomínku na právě zesnulého
prezidenta pana Václava Havla.

A jak to celé probíhalo?
Každá třída si v hodinách hudební výchovy nacvičila jednu koledu, se

kterou následně vystoupila v kostele. Na závěr vystoupení všech tříd
zazpívali svou koledu také učitelé školy. Letos měli v repertoáru koledu
Tichá noc a sólo si zde zazpívala paní učitelka Markéta Horáková.

Závěrem mi dovolte poděkovat panu faráři Jaroslawu Batógovi za to,
že nepřerušil naši dlouhodobou tradici a umožňuje nám i nadále zpívat
koledy v předvánočním čase v kostele Všech svatých.

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

NÁVŠTĚVA Z KOLOVRAT

V předvánočním čase naše škola pozvala žáky z kolovratských 5. tříd
na přátelská utkání. Připravovali jsme se pečlivě – vyráběli jsme plakáty
na uvítanou a přemýšleli, jaké děti k nám asi přijedou. Soutěžilo se ve
sportu i vědomostech. Hned po přivítání jsme začali vybíjenou. Musím
uznat, že dětem z Kolovrat šla výborně, my, abychom své skóre vylepšili,
nasadili jsme i naše nejlepší roztleskávačky, ale bohužel, Kolovraty jsou
na vybíjenou opravdu dobří. Na interaktivní tabuli s hlasovacím zařízením
v ruce jsme soutěžili ve vědomostech. Skončilo to remízou. O velké pře-
stávce jsme všechny provedli po škole a vzali je do naší třídy. Oni se
hodně těšili do našeho bufetu – asi si zapomněli svačiny doma… Ke konci
našeho dopoledne bylo slavnostní vyhlášení vítězů s diplomy a cenami,
a nevím jak jim, ale nám se to moc líbilo. Jsme moc rádi, že nás přijeli
navštívit, hlavní je, že jsme se spřátelili, a že jsme si to všichni moc užili.

V. Procházková, K. Nguyen 5. A

ČAS ADVENTNÍ V NAŠÍ MŠ...

V pondělí 5. prosince se celá školka proměnila ve veliký rej pohádkových
lidiček. To rodiče připravili dětem na předvánoční karneval kostýmy čertíků,
Mikulášů a andělů.
Děvčata a chlapci si
na jednotlivých tří-
dách zatancovali, sou-
těžili, zazpívali čertov-
ské písničky. Některé
třídy se v průvodu
vydaly navštívit své
sousedy. A tak se v 5.
třídě Veverky nakonec
sešlo najednou téměř
sto čer tů, andělů
a Mikulášů.

Hned další dny se nejstarší děti vydaly do ZŠ Bří Jandusů. Již tradičně se
zde konaly ,,Mikulášské čertoviny“. Děkujeme tímto vedení školy - zástupkyni
paní Mgr. Janě Petro-
vičové , též paní učitel-
kám i žákům a žač-
kám, kteří pro děti tuto
akci připravili. Naši
předškoláci si zazpí-
vali, vyrobili vkusné
dárečky, zdolávali vel-
kou překážkovou drá-
hu v tělocvičně, měli
možnost pracovat na
interaktivní tabuli. Zá-
roveň se při těchto
zábavných činnostech seznámili s prostředím školy, kam již v lednu zavítají se
svými rodiči k zápisu do ZŠ.

Předvánoční čas si
děti ze 4. třídy Berušky
a 6. třídy Koťata zpří-
jemnily výletem na
mlýn Davídkov na pro-
gram nazvaný „Betlé-
mování“. Ve dvou vá-
nočních dílnách si
vyrobily ozdoby na
stromeček, seznámily
se s lidovými zvyky,
nescházel ani vánoč-
ní příběh „Betlém“,
v němž si děti mohly zatancovat.

V čase adventním
naší MŠ navštívili
mladí umělci ze Zá-
kladní umělecké školy
Lyra. Seznámili na-
še nejstarší děvčata
a chlapce s různými
druhy hudebních ná-
strojů a ukázali jim, co
všechno na ně umí
zahrát. Samozřejmě
jsme si za jejich hudebního doprovodu zazpívali vánoční koledy. Děkujeme mla-
dým muzikantům , paní ředitelce Ivaně Šormové a pedagožkám, které s dětmi
program připravily, za krásný kulturní zážitek.
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MŠ A KULTURA

Děti z 3. třídy
Motýlci a 5. třídy
Veverky se rozjely
za krásami staro-
českých chalup
a vánočními oby-
čeji do skanzenu
v Přerově nad
Labem. Chlapci
a děvčata si zde
mohli prohléd-
nout, jak naši
předkové prožívali
čas adventu a jak slavili vánoční svátky až do Tří králů.

Když vánoce již téměř klepaly na dveře, jely nejstarší děti do Divadla kouzel
na představení ,,Kouzelné vánoce aneb já nejsem Ježíšek, ale Kožíšek“. Spo-
lečně s Pavlem Kožíškem kouzlily a čarovaly, ale opravdové vánoce ne a ne
vyčarovat. Na ty si ještě malou chvilku musely počkat…

Bohumila Nováková, zástupkyně ředitelky MŠ

VÝSTAVY, KONCERTY, AKCE...

NĚCO MÁLO K UPLYNULÉMU ROKU 2011:
Víte, že…

16. 4. 2011 oslavil sté narozeniny uhříněveský rodák Antonín Hůrka
a po krátké těžké nemoci...17. 6. 2011 zemřel.

1. října uplynulo100 let od založení dosud využívaného hřbitova? Moud-
rost především tehdejšího starosty A. Semanského, který daroval své pole,
se projevila v tom, že zde mohli být pohřbíváni lidé bez ohledu na vyznání.
Na prvním hřbitově sv. Václava, který se nacházel kolem kostela Všech sva-
tých, bylo povoleno ukládat až do roku 1822 jen příslušníky katolické církve,
evangelíci využívali hřbitovy v Benicích nebo v Hájku, Židé měli svůj vlastní
již od konce 1. poloviny 18. století v severní části obory. Druhý hřbitov se
nacházel v místech, kde dnes stojí na Novém náměstí budova DPS I.

7. října oslavil 80. narozeniny náš rodák Vladimír Krejčík, držitel Thalie
za celoživotní operní a pěvecké mistrovství. Vynikal zvláště v interpretaci
skladeb L. Janáčka.

...a že od roku 1992 žila mezi námi, avšak v ústraní,
MUDr. Anna Bittmanová Talmor, první česká žena-chirurg
po 2. světové válce. Byla osobností velmi vzácnou, vzdě-
lanou, citlivou k poznání pravé kultury, byla schopná číst
literaturu v mnoha jazycích a přesto, že byla ohrožena
vážnou chorobou, neustala v podněcování o zveřejňování
osudů lidí, kteří přežili holocaust. Sledovala současný život a události
nejen v naší obci.

Vystudovala medicínu v Praze a dokončila v Košicích. Praxi nastoupila
do nemocnice v Benešově, později působila až do roku 1961 na Bulovce
u prof. Fojtíka, kterého si nesmírně vážila. V letech 1961 až 1968 pracovala
na chirurgické klinice v Berlíně, odkud se dvěma malými dětmi emigrovala
do Izraele. Působila jako obětavá lékařka opět chirurg, pomáhala k návratu
do života jak Arabům tak Židům na klinikách v Naharii a Tiberiasu.

Poslední léta svého bohatého a pestrého života strávila v Uhříněvsi
s velkou pomocí své dcery, také lékařky a jejího milovaného a zachráně-
ného psa Flíčka.

Své 82. narozeniny prožila 24. listopadu v říčanské nemocnici, kde 
29. listopadu 2011 kolem 13. hodiny skonala.

Opustila náš statečná žena, člověk milující pravdu a spravedlnost,
vyznávající a konající to, co nazýváme humanismus...

Libuše Votavová, Ivan Rosa
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KULTURA A ORGANIZACE

UCHO, AGATHA CHRISTIE A PAST NA MYŠI

Po delší době jsem
opět viděl naše ochot-
níky z Ucha - a opět to
staré známé nasazení:
drive přímo na bránu,
odpal na Eagle, zkrátka
poctivá řež a čisté nad-
šení. Ochotně, nikoli
otrocky kráčeli hrou
a klopýtajíc kráčeli stře-
dem, holomci vychy-
tralí, jisti si košer obchodem - za dobrý pocit z jejich poctivé práce,
platíme vždy a rádi odpuštěním... A kráčeli k mé potěše bez oněch stu-
pidních, krajkově infantilních kudrlinek, kterými profesionální soubory ve
své zatraceně milné představě o staré Anglii przní nebohou Agathu už
jářku padesát let...

Děkuji vám, Ušáci, děkuji
za onu hřejivou syrovost, za
jízdu bez vytáček - za trochu
té vaší krve pro náš letmý
úsměv, za ten spolykaný
prach a litry potu pro naše
pobavení. Děkuji vám za to,
že ještě pořád střízlivě
a s pokorou držíte směr

v tom halucinogenním kouři jásajícího světa, v němž beze studu o pravdě
a lásce mekotá rapující Ježíš a vyhuleně veselí, bramboroví umělci...

Ivan Rosa

KLUB SENIORŮ
stanadrozenova@seznam.cz
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

NABÍDKA POBYTOVÝCH ZÁJEZDŮ
ORGANIZOVANÝCH KLUBEM SENIORŮ V ROCE 2012

Kontaktní osoba: Stanislava Drozenová, 
e-mail: stanadrozenova@seznam.cz,

tel.: 608 275 230
LÁZNĚ LIBVERDA
18. 3. 2012 - 23. 3. 2012 (6 dní, 5 nocí)

5x ubytování ve dvoulůžkovém pokoji
Nový dům***, kategorie Standard
(soc. zařízení na pokoji, TV, fén, balkón).
5x polopenze
• kontinentální stravování - pobyt začíná večeří, končí snídaní.
5x procedura: 1x aroma masáž, 2x oxygenoterapie, 1x masáž klasická
+ 1x tepelný obklad.

Cena na osobu: 3 650 Kč
Cena nezahrnuje lázeňskou taxu 15 Kč/osoba/noc;
tuto neplatí hosté nad 70 let. V ceně není zahrnuta doprava.

Platba 50% záloha do 15. 12. 2011, 
50% doplatek do 15. 2. 2012.

LIPNO - Penzion "U MÉĎŮ"
27. 5. - 3. 6. 2012

7x polopenze
• kontinentální stravování - pobyt začíná večeří, končí snídaní.
7x ubytování ve dvoulůžkových až třílůžkových pokojích
vnitřní bazén, doprava autobusem: výlety.

Cena na osobu: 4 600 Kč
Platba 50% záloha do 15. 2. 2012,

50% doplatek do 15. 4. 2012.

CHORVATSKO - NOVI VINODOLSKI - hotel LIŠANJ
22. 6. - 1. 7. 2012

Ubytování ve dvoulůžkových až třílůžkových pokojích s vlastním sociál-
ním zařízením.
Polopenze.
Doprava busem (WC, klimatizace, minibar).

Cena na osobu: 7 550 Kč
Cena zahrnuje dále pobytovou taxu, komplexní pojištění, službu delegáta
a pojištění CK proti úpadku.

Platba 50% záloha do 15. 1. 2012,
50% doplatek do 15. 5. 2012.

ŘECKO - KORFU - PERIVOLI - LETECKY
25. 8. - 4. 9. 2012

Ubytování ve dvoulůžkových pokojích s vlastním sociálním zařízením,
balkonem, kuchyňkou.

Cena na osobu: 10 400 Kč
Cena zahrnuje letenky, transfery z letiště do místa pobytu a zpět, služby
delegáta, pojištění CK proti úpadku.
Cena nezahrnuje stravu a komplexní pojištění (za pojištění lze připlatit
30 Kč na osobu a den).

Platba 50% záloha do 15. 1. 2012,
50% doplatek do 15. 6. 2012.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz  

PF 2012

Všem návštěvníkům Domu UM i všem obyvatelům Uhříněvsi přejeme

do roku 2012 jen to nejlepší a těšíme se na společné setkávání s Vámi!

pracovníci DDM - Domu UM v Uhříněvsi

VÝTVARNÉ DÍLNY V PROSINCI

V prosinci se u nás konaly dvě předvánoční dílny, na
kterých si mohli účastníci vyrábět své vlastní kreativní
dárečky a ozdoby. Vitráž Tiffany je krásná technika, při
níž vzniknou různé ozdoby, šperky či doplňky.ze skla.
A při dílně "Dárek na poslední chvíli" jsme se společně
naučili vyrábět andílky z ovčí vlny, drátkovat, skládat
ozdobné hvězdy do oken nebo vyrábět svícínky ze sádry. 

Těšíme se, že se také v příštím roce budeme setkávat
nad společným výtvarným tvořením, ať už na některém z pravidelných
kroužků, nebo třeba při některé z výtvarných dílen. Ta další se bude konat
21. ledna a naučíme se na ní vyrábět ozdobné gelové svíčky.

Bc. Miroslava Hráská,

vedoucí oblasti výtvarka, keramika 

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - DŮM UM

Připravujeme:

20. - 21. 1. TISÍC A JEDNA NOC
20. 1. Promítání bollywoodských filmů v Klubu 803. 
Od 14 do 18 hodin, na programu jsou oblíbené bolywoodské filmy.

Vstup zdarma, rezervace místa není nutná.
20. - 21. 1. Pohádky Tisíce a jedné noci
Čas od 18ti hodin do sobotního rána (9 hodin) je určen dětem od 

6 do 12 let, které přespí v DDM a prožijí si zde pohádkový příběh. Vstup
zdarma, místo je nutno předem rezervovat. 

21. 1. Výtvarná dílna GELOVÉ SVÍČKY
Koná se od 9 do 12 hodin v keramické dílně Domu UM, vstupné 30,-.

Místo je nutno předem rezervovat. 
21. 1. Břišní tanec, malování hennou a další workshopy
Od 14 do 16 hodin, sobotní odpoledne, kde bude možnost stát se ori-

entální tanečnicí, ozdobit se hennou, apod. Akce je určena pro širokou
veřejnost, místo je nutno si předem rezervovat. 

6. 2. – 16. 3. Výtvarná soutěž na téma „CESTA KOLEM SVĚTA“
DDM Dům UM v Uhříněvsi vyhlašuje výtvarně-keramickou soutěž pro

všechny děti. Práce označte jménem, věkem, kontaktem a přineste je do
kanceláře Domu UM v Uhříněvsi. Práce budou vyhodnoceny, vítězové
oceněni, proto všichni malujte, modelujte a vyrábějte, těšíme se na vaše
výrobky! 

11. - 17. 2. JARNÍ PRÁZDNINY NA HÁJENCE
Zveme všechny malé i větší lyžaře na lyže, běžky a snowboard na

chatu Hájenka v Krkonoších! V termínu 11.-17. 2. pořádáme jarní tábor
s celotáborovou hrou pro děti od 9 do 16 let. Účastnický poplatek ve
výši 2 800 Kč zahrnuje dopravu, ubytování, plnou penzi, vlek u chalupy,
program a pedagogický doprovod. Od účastníků se očekávají základní
dovednosti na lyžích. Odjezd od ZŠ Praha - Petrovice v pátek 11.2.
v 10,00 hodin, návrat 17.2. mezi 18 – 19 hodinou. Rezervace míst do
20.1. na všech pracovištích DDM-Domu UM.

Bližší informace a rezervace míst: petrova@dumum.cz
Mgr. Markéta Petrová
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Z ČINNOSTI SPOLKŮ A ORGANIZACÍ

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ DOLLY
e-mail: reditelka@dolly-os.cz

T. O. ŠELMY

e-mail: cermak.libor@seznam.cz 

SHM
e-mail: uhrineves@shm.cz

POHÁDKOVÁ NOC

Ve dnech 2.-3. prosince se
v Domě UM konala již tradiční
Pohádková noc - akce, jejíž součástí
je také přespání v prostorách Domu
dětí a mládeže v Uhříněvsi. 

25 dětí ve věku 6-12 let se tu
sešlo v pátek večer, aby spolu
s pedagogy z Domu UM strávili
pohádkový večer, noc i ráno. Na

úvod je čekaly seznamovací hry a poznávání nových kamarádů, následovalo
výtvarné tvoření s vánoční tematikou - výroba svíček z včelího vosku a vybar-
vování sádrových odlitků. Potom přišly na řadu pohádkové hádanky, křížovky
a po jejich vyřešení úkol pro odvážné - přinést ze ztemnělé zahrady kouzelné
jablko. I to ale všichni zvládli a za odměnu je čekalo promítání pohádky
Vzhůru do oblak. Pak už se jen všichni převlékli do pyžam, nachystali nocleh
a šli na kutě. Ráno si za zpěvu pohádkových písniček zabalili a spolu s rodiči
se vydali zpátky domů.

Akce byla již dlouho dopředu zcela zaplněna, proto se zájemci, na které
se tentokrát nedostalo, mohou hlásit na lednový termín, nazvaný Pohádky
tisíce a jedné noci.

Mgr. Markéta Petrová

vedoucí oblasti hudba, divadlo, tanec

MEMORIÁL JANA TLESKAČE 
ANEB 11. MISTROVSTVÍ SVĚTA VE VYJÍMÁNÍ JEŽKA
Z KLECE

Jaroslav Foglar, tento spisovatel
mne významným způsobem ovlivnil
už jako kluka. Když jsem se tenkrát
začetl do jeho příběhů, poznal jsem,
že v nich jsou ukryty důležité hod-
noty pro život, jako jsou, přátelství,
čestnost, touha po dobrodružství,
poznávání a úcta k přírodě. A navíc
jsem přesvědčen, že i v dnešní době

mají svojí důležitost, a to jako protiváha konzumního způsobu života, honby
za majetkem a tzv. „úspěchem“. A tak je pro mne velká čest, když foglarov-
ské myšlenky můžu i dnes, jako vedoucí turistického oddílu Šelmy, předávat
další generaci. 

A proto se už několik let zúčastňujeme i tradičního Memoriálu Jana Tles-
kače, aneb Mistrovství světa ve vyjímání ježka z klece. Ráno 26. listopadu
jsme si dali sraz na Novém náměstí. Sešli se tu členové jak T.O. Šelmy, tak
kroužku deskových her a hlavolamů. A pak jsme vyrazili do Prahy směr
Emauzský klášter. Po loňském úspěchů čtyř medailí, jsme si byli velice
vědomi toho, že to byl grandiosní úspěch, jenž půjde jen těžko zopakovat. 

Když jsme dorazili do sálu, zaregistrovali jsme se a čekali, až se na nás
dostane řada v eliminačních kolech či případně v baráži. I když jsme letos
medaili nevybojovali, za zmínku jistě stojí čtyři úspěchy v podobě finálových
účastí. A to také proto, že letos se soutěžilo s ježkem, jehož řešení bylo
o něco složitější. Tak pochvalu jistě zaslouží Tadeáš Kadlec, bratr loňského
mistra světa a Petr Holeksa, že se jim podařilo probojovat až do finále v juni-
orské kategorii. A dva zástupce jsme měli i v kategorii seniorské. Byla to
Dana Ehrlichová, maminka, jež tu s námi doprovázela Kubu, jednoho z našich
nejmladších Šelmáků. Druhým naším finalistou byla moje maličkost, a tak
se mi vůbec poprvé podařilo probojovat až do těchto závěrečných bojů. Snad
jsem tak šel alespoň příkladem všem svým svěřencům.

A tak jsme rádi, že jsme opět nasákli foglarovskou atmosférou. Foglar byl
velký spisovatel, skaut, oddílový vedoucí i pedagog. A jsem velmi zvědavý,
zda se někdy někomu povede se mu alespoň vyrovnat.

Libor Čermák

PŘEDVÁNOČNÍ DESKOVÉ HRÁTKY

Již několik let udržujeme tra-
dici předvánočního turnaje
v deskových hrách a nejinak
tomu bylo i letos. Když jsme
v pátek 16. prosince 2011 přišli
do klubovny na deskovky, první
co nás zarazilo, bylo že tu nadě-
loval Ježíšek. Pod malým strom-
kem tu byly dva balíčky. Když
jsme je otevřeli, zjistili jsme, že jsou v nich ukryty nové deskové hry 
„Z pohádky do pohádky“ a „Osadníci z Katanu“. A tak jsme je přidali
k ostatním hrám a započali náš letošní předvánoční turnaj, ve kterém si
každý s každým může zahrát tu hru, na které se dohodnou. Když se blížil
konec, vyhlásili jsme pořadí, které bylo následující: 1. Ondra Kovač, 
2. Tadeáš Kadlec, 3. Pavel Kurek, 4. Kryštof Kadlec. A za nimi další sou-
těžící. Všichni si z předvánočního turnaje odnesli diplomy a sladké
odměny a samozřejmě i přání hezkých Vánoc.

Libor Čermák

ASISTENČNÍ SLUŽBY
Od dubna 2012 (po dohodě možno i dříve) 
– též pro věkové kategorie 0 – 84 let
KLUB NEORGANIZOVANÝCH DĚTÍ
Po – Pá. Účast po dohodě s rodiči, poplatek minimální, vaše děti budou
přece jen pod kontrolou...
VÝUKA ANGLIČTINY A ŠPANĚLŠTINY
Pro děti i dospělé, kont. pí Jeannette Pudilová, tel. 605 261 689. 
YAMAHA CLASS PRO DĚTI
Vždy ve středu v 9.00 a v 10.00 hod.
Kontakt na tel: 777 932 015, email: dasamejla@seznam.cz
NINTENDO
Starší děti mohou (i s rodiči) docházet po škole do KC na Nintendo Wii
a jiné hry za 5 Kč.
LOGOPEDICKÉ SLUŽBY
Pod vedením Mgr. Evy Kredbové, po dohodě s rodiči: 2 – 4 děti, které
dochází na logopedii a 1 x v týdnu skupina na procvičování.
Tel.: 777 210 104.
JÓGA
Út 10 – 11.30 hod. a Čt 17 – 18.30. Tel.: 737 073 337.
PŘIJÍMÁME INZERÁTY DO VÝLOHY
...taktéž i drobné předměty. Poplatek od 30 do 50 Kč na měsíc. Přijímáme
také inzerci podnikatelského charakteru.
Peníze získané z dražby věcí, které jste nabídli a nadále můžete nabízet
na našich stránkách www.dolly-os.cz, využijeme na vybavení prostor
o. s. DOLLY přes sbírkový účet.
STÁLÉ SLUŽBY 
Ofocení, vytištění (i z flash paměti) a laminace dokumentů A 4 apod.

Kontakt:                       Provozní doba:
www.dolly-os.cz,         Po a St 10 - 17 hod. (osobně),
tel.: 723 568 851.        Út a Čt 10 – 16 hod. (nutno zavolat 
                                   předem),
                                   Pá - pouze telefonicky.

Ladislava Dolínková
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Dne 10. ledna 2012 oslavila své 80. narozeniny,
paní

Věra Počtová

Zdraví a pohodu do dalších let přeje
syn Jan

vnoučata Lenka, Hanka, Honzík, Martin,
Kateřina, Jirka, Marek a Dominik
a pravnoučata Jáchym a Viktorka

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 28. ledna 2012 uplyne 25 let,
od úmrtí pana

Václava Vykoukala

Vzpomínají
manželka Marta,

syn Václav
a dcera Lenka s rodinou

Dne 27. ledna 2012 by se dožil 100 let,

MVDr. Bohumír Hynek 
(+56)

veterinář v Uhříněvsi

Vzpomínají
manželka Jiřina a děti

HLEDÁME POSLEDNÍHO A PRVNÍHO OBČÁNKA 

Jako každoročně hledáme
posledního občánka Uhříněvsi
narozeného v roce 2011
a prvního novorozence roku
2012. 

Žádáme rodiče, aby tuto
skutečnost nahlásili na odboru
sociálních věcí a zdravotnictví
paní Mgr. Žaludové (telefon:
271 071 880) do konce ledna
2012 tak, aby mohla být
miminka se svými rodiči přijata na ÚMČ Praha 22 starostou Milanem Colle-
rem během měsíce února 2012.

Mgr. Žaludová
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KNIHOVNA A INZERCE

UHŘÍNĚVESKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Úřad MČ Praha 22. IČO: 00240915. Vychází měsíčně, červenec
a srpen jako dvojčíslo. Odpovědný redaktor: M. Coller. Adresa redakce
a příjem inzerce: Úřad městské části Praha 22, informační kancelář, Nové
náměstí 1250, 104 00 Uhříněves. Telefon: ústředna 271 071 812. Tiskne
ofsetová tiskárna SWL Uhříněves. Výtisků 4 500.
Registrováno Ministerstvem kultury ČR, odbor hromadných sdělovacích
prostředků, reg. číslo MK ČR E 12397. Za obsahovou a věcnou správnost
odpovídá autor. Za obsah inzerátu inzerent.
http://www.praha22.cz e-mail: redakce@p22.mepnet.cz

Příští číslo vyjde 14.-17. 2. 2012

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Telefon : 271 071 868,
e-mail: knihovnauhrineves@seznam.cz

Provozní doba:
pondělí a středa  8.30 – 18.00 
úterý a čtvrtek    8.30 – 16.30
pátek                  8.30 – 14.00

Krásná literatura pro dospělé

Brown, S.:              Snídaně v posteli
Carlyla, L.:             Dámě nikdy nelži
Dán, D.:                 Noc plná lží
Dönhoff, T.:            Útěk
Erskinová, B.:         Oheň je tvým osudem
Fiorato, M.:            Tajemství mistra Botticelliho
Fojtová, V.:             Prokletí  Lipovského dvora
Godbersenová, A.:  Intriky
Hamerová, Z.:        Vím, co jsi udělal
Harper, P.:               Nejvyšší utajení
Jehlíková, B.:         Léto na Korsice
Kolektiv:                 Povídky o ženách
Lindsay, J.:            Delikátní Dexter
Obermanová, I.:      Tajná kniha
Petrs, E.:                V hlubinách skalní říše
Prošková, H.:         Zlá panenka
Rees, J.:                Láska, čest a prachy
Ridpath, M.:           Kde vládnou stíny
Rottová, I.:             Krásná netýkavka
Stagg, J.:               Hostinec
Svěrák, Z.:              Nové povídky

Krásná literatura pro děti

Awdry, W.:             O mašince Tomášovi 15
Horowitz, A.:          Škola černé magie
Jiříková, B.:            Lantuin
Lamková, H.:          Čtyřlístek – 4 čertovské příběhy
Lebeda, J.:             Nové pohádky skřítka Medovníčka

1 strana
190 x 273

5 500 Kč

INZERUJTE V UHŘÍNĚVSKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

VIZITKA
92,5 x 43

550 Kč

1/8
92,5 x 65

750 Kč

1/4
92,5 x 134

1 650 Kč

1/2
190 x 134

2 750 Kč

Řádková inzerce:
řádek = 30 znaků 110 Kč
Společenské oznámení:
1/4 strany 440 Kč

Inzerce ve vývěsce
(do velikosti A4):
Na týden 60 Kč
Na dva týdny 120 Kč
Na tři týdny 180 Kč
Na čtyři týdny 240 KčPříplatky: modrá + 50 Kč, barva + 100 %. Sleva za inzerát 3x po sobě ve výši 10 % (neplatí pro řádkovou inzerci)

Kontakty na objednání inzerátů: e-mail: redakce@p22.mepnet.cz, tel.: 271 071 812, fax: 271 071 819.

Vložená inzerce – vlastní leták do formátu A4: 1.00 Kč/1ks UZ (současný náklad 4 500 ks).
V případě požadavku na grafické zpracování + tisk letáku – další náklady dle smluvních podmínek Tiskárny SWL – kontakt č.: 272 703 552.

Podklady pro inzerci do nového vydání je nutné dodat do každého 20. dne v předešlém měsíci.

Rozměry jsou v mm, šířka x výška a ceny jsou uvedeny s DPH.

INZERCE

Rider, C.:                Chlupatá příšera
Smith, L. J.:           Temné vize - odhalení
Stilonová, T.:          Láska na scéně
Vogel, M.:              Božský Nick v nesnázích – Tři holky na stopě

Naučná literatura pro dospělé

Abrevová, I.:           Bílá magie
Brož, I.:                  Atentáty – Nezdařené pokusy
Černý, J.:               Moře otazníků – Stručné odpovědi na zajímavé otázky
Fitzjoh,T.:               Život v divočině (Africké dobrodružství)
Kabátová, Z.:          Můj život nebyl pod psa, ale psem
Kučera, M.:            Galerie zločinu – Nejděsivější kriminální případy 
                             20. století
Lamschová, P.:       Jak se hubne v Čechách
Langerová, V.:        Urdu, Parda, Burka – Pět let v Pákistánu
Liška, V.:                Záhady druhé světové války
Rohál, R.:               Klauni v sukních
Ulík, K.:                  Lubomír Lipský a jeho bratr Oldřich

Naučná literatura pro děti

Dvořáková, L.:        Originální výtvarné nápady pro děti i rodiče
Rytířová, H.:           Párty kuchařka
Seidensticker, J.:    Predátoři

Kateřina Kykalová

01_2012_UZ 2012  6.1.2012  13:43  Stránka 15




